

ಸಮಾಚಾರ ಸಣ್ಣದಲ್ಲ

ಭೂಕಂಪ ಸಂಬಂಧಿತ ವರದಿ ಕೊಡಿ: ಸಿಎಂ

ಬೆಂಗಳೂರು: ಕಲಬುರಗಿ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಲಘು ಭೂಕಂಪನ ಪ್ರಕರಣವನ್ನು ಗಂಭೀರವಾಗಿ ಪರಿಗಣಿಸಿರುವ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಬಸವರಾಜ ಬೆಂಗಳೂರು ಈ ಸಂಬಂಧ ವರದಿ ನೀಡುವಂತೆ ಆದೇಶ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ಅಧಿಕಾರಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಸಭೆ ನಡೆಸಿದ ಅವರು, ಚಿಂಟೋಳ, ಸೇಡನಲ್ಲಿ ತುರ್ತಾಗಿ ಪರಿಹಾರ ಕೇಂದ್ರಗಳನ್ನು ತೆರೆಯಲು ಸೂಚನೆ ನೀಡಿದರು. ಭೂಕಂಪದಿಂದ ಹಾನಿಗೊಂಡ ಮನೆಗಳಿಗೆ ಪರಿಹಾರ ಒದಗಿಸಲು ಆದೇಶಿಸಿದ ಸಿಎಂ ಭೂಕಂಪನ ಪ್ರಕರಣಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟಂತೆ ವರದಿ ನೀಡುವಂತೆ ನಿರ್ದೇಶನ ನೀಡಿದರು. ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಸುರಿಯುತ್ತಿರುವ ಮಳೆಯಿಂದ ಉಂಟಾಗಿರುವ ಹಾನಿ, ಬೆಳೆ ಹಾನಿ ಮತ್ತು ಇತರ ಸಮಸ್ಯೆಗಳ ಕುರಿತು ಚರ್ಚೆ ನಡೆಸಿದರು. ಸಜೆ ಕೆ.ಎಸ್ ಈಶ್ವರಪ್ಪ, ವಿ. ಸೋಮಣ್ಣ ಕೆ. ಗೋಪಾಲಯ್ಯ, ಭೈರತಿ ಬಸವರಾಜ್, ಮುನಿರತ್ನ, ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಪಿ. ರಮಕುಮಾರ್, ಹಣಕಾಸು ಇಲಾಖೆ ಅಪರ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಐನಾಜ್ ಪ್ರಸಾದ್, ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಮಂಜುನಾಥ ಪ್ರಸಾದ್ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದರು.

ಯಾವುದೇ ನೇಮಕ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ ನಡೆದಿಲ್ಲ

ಬೆಂಗಳೂರು: ಕೆಎಸ್ಆರ್‌ಟಿಸಿ ಘಟಕದಲ್ಲಿ ಸಹಾಯಕ ಸರ್ಕಾರ ನಿರೀಕ್ಷೆ, ಸಂಚಾರ ನಿರೀಕ್ಷೆ ಮತ್ತು ಭದ್ರತಾ ಅಧಿಕಾರಿ ಹುದ್ದೆಗಳ ಯಾವುದೇ ರೀತಿಯ ನೇಮಕ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ ನಡೆದಿಲ್ಲ. ಅದರ ಕೆಲವರು ಕೆಲಸ ಕೊಡಿಸುವುದಾಗಿ ಹಲವು ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಂದ ನಿಗಮಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಪಡಿಸಿದ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು ಹಣ ಪಡೆದಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ನಿಗಮದ ಅಧಿಕೃತ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಎಲ್ಲ ಅರ್ಜಿ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಂದ ಅರ್ಜಿಗಳನ್ನು ಆನ್‌ಲೈನ್ ಮುಖಾಂತರ ಸ್ವೀಕರಿಸಿ, ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಚಾಲ್ತಿಯಲ್ಲಿರುವ ಪದವಿ ಮತ್ತು ನೇಮಕಾತಿ ನಿಯಮಾವಳಿಗಳನ್ನು ಪಾರದರ್ಶಕವಾಗಿ ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ಇನ್ನು ಮುಂದೆ ನಿಗಮದಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಹುದ್ದೆಯನ್ನು ಕೊಡಿಸುವುದಾಗಿ ಅನುಷ್ಠಾನವಾಗಿದ್ದರೆ ಕೂಡಲೇ ಕೇಂದ್ರ ಕಚೇರಿಯ ದೂರು ನೀಡುವಂತೆ ಮನವಿ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ.

5 ಘಟಕದಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯುತ್ ಉತ್ಪಾದನೆ ಸ್ಥಗಿತ

ಬೆಂಗಳೂರು: ಕಲ್ಪಿದ್ರಲಿನ ತೀವ್ರ ಕೊರತೆಯಿಂದಾಗಿ ಇಲ್ಲಿನ ಐದು ಶಾಖೀಯ ಘಟಕಗಳಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯುತ್ ಉತ್ಪಾದನೆ ಸ್ಥಗಿತಗೊಳಿಸಲಾಗಿದೆ. ಇದರಿಂದಾಗಿ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯುತ್ ಸಮಸ್ಯೆ ಎದುರಾಗುವ ಭೀತಿ ಅರಂಭವಾಗಿದೆ. ಶಕ್ತಿ ಸಗಡದ ಆರ್ಟಿಪಿಎಸ್ ಕೇಂದ್ರದಲ್ಲಿ ಕಲ್ಪಿದ್ರಲಿನ ಸಮಸ್ಯೆ ತೀವ್ರವಾಗಿದೆ. ಹೀಗಾಗಿ ಮಂಗಳೂರು ನಾಲ್ಕು ಘಟಕಗಳಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯುತ್ ಉತ್ಪಾದನೆ ಸ್ಥಗಿತಗೊಳಿಸಿ ಬಾಕಿ ಉಳಿದ ನಾಲ್ಕು ಘಟಕಗಳಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರ ವಿದ್ಯುತ್ ಉತ್ಪಾದನೆ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತಿತ್ತು. ಈಗ ಕಲ್ಪಿದ್ರಲಿನ ಕೊರತೆಯಿಂದಾಗಿ ಇನ್ನೂ ಒಂದು ಘಟಕದಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯುತ್ ಉತ್ಪಾದನೆ ಸ್ಥಗಿತಗೊಳಿಸಲಾಗಿದೆ. ಆರ್ಟಿಪಿಎಸ್‌ನಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟು ಎಂಟು ಘಟಕಗಳಿದ್ದು, 1760 ಮೆ.ವಾ. ಉತ್ಪಾದಿಸುವ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ಹೊಂದಿದೆ. ಈಗ ಎಂಟು ಘಟಕಗಳ ಪೈಕಿ 2, 4 ಘಟಕಗಳಿಂದ 490 ಮೆ.ವಾ. ವಿದ್ಯುತ್ ಉತ್ಪಾದನೆ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಇನ್ನೂ 1, 3, 5, 7, 8 ಘಟಕಗಳಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯುತ್ ಉತ್ಪಾದನೆ ಯನ್ನು ಸ್ಥಗಿತಗೊಳಿಸಲಾಗಿದೆ. ಈ ಒನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯುತ್ ಅಭಾವ ಎದುರಾಗುವ ಸಾಧ್ಯತೆಯಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿದುಬಂದಿದೆ.

ಉಪಸಮರ: ಸಿಎಂ-ಕಟೀಲ್ ಸಭೆ

ಬೆಂಗಳೂರು: ಸಿಂಧಿ ಮತ್ತು ಹಾಸಗಲ್ ವಿಧಾನ ಸಭಾ ಉಪಸಮರವೇನೆಂದು ಘೋಷಣೆ ಮಾಡಿದ ನಾಮಪತ್ರ ಸಲ್ಲಿಕೆಯೂ ಮುಗಿದಿದೆ. ಚುನಾವಣಾ ಕಾರ್ಯಾಂತ್ಯ, ಮುಂದಿನ ಪ್ರವಾಸದ ಕುರಿತು ನಾನು ಮತ್ತು ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಚರ್ಚಿಸಿದ್ದೇವೆ ಎಂದು ಬಿಜೆಪಿ ರಾಜ್ಯಾಧ್ಯಕ್ಷ ನಳಿನ್‌ಕುಮಾರ್ ಕಚೇರಿ ತಿಳಿಸಿದರು. ಸುದ್ದಿಗಾರರೊಡನೆ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು, ಎರಡೂ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ರಾವ್ ಗೆಲ್ಲದೇವೆ. ಅದಕ್ಕೆ ಪೂರಕವಾದ ಕಾರ್ಯಗಳನ್ನು ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದೇವೆ ಎಂದರು. ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತ್ ಕ್ಷೇತ್ರಕ್ಕೆ ಸಚಿವರು, ಶಕ್ತಿ ಕೇಂದ್ರಕ್ಕೆ ಶಾಸಕರು ಮತ್ತು ಮತಗಟ್ಟೆಯಲ್ಲಿ ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳನ್ನು ಚೋಡಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದರು. ಪ್ರತಿ ವಿಧಾನಸಭಾ ಕ್ಷೇತ್ರಕ್ಕೆ ಒಬ್ಬ ಪ್ರಮುಖ ಸಚಿವರು ಹಾಗೂ ಪಾರ್ಟಿಯಿಂದ ಒಬ್ಬ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಯನ್ನು ಚೋಡಿಸಲಾಗಿದೆ. ರಾಜ್ಯದ ಕೆಲವು ಪ್ರಮುಖರನ್ನು ಈಗ ಪ್ರವಾಸಕ್ಕೆ ಚೋಡಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದರು. ಇದೇ 16ರ ಬಳಿಕ ಎಲ್ಲ ಸಚಿವರು 2 ವಿಧಾನಸಭಾ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರಚಾರ ಕಾರ್ಯ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಿದ್ದಾರೆ. ಸಂಬಂಧಿತ ಸಂಸದರು ಮತ್ತು ಶಾಸಕರನ್ನೂ ಚೋಡಿಸಿದ್ದು ಅವರ ಅಲ್ಲಿ ಇರುತ್ತಾರೆ. ಯಡಿಯೂರಪ್ಪ ಅವರೂ 2 ಕಡೆ ಪ್ರವಾಸ ಮಾಡಲಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

{ ಬಸವರಾಜ ಬೆಂಗಳೂರು } ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ನೈತಿಕ ಪೊಲೀಸ್ ಗಿರಿ ಅತ್ತಣೆ ಸೂಕ್ಷ್ಮದ ವಿಚಾರ, ಸಮಾಜದಲ್ಲಿ ಜವಾಬ್ದಾರಿ ಎಲ್ಲರಲ್ಲೂ ಭಾರವೇಕೆ. ಸಮಾಜದಲ್ಲಿ ಕೆಲವೊಂದು ಭಾವನೆಗಳಿಗೆ ಆ ಭಾವನೆಗಳಿಗೆ ಧಕ್ಕೆಯಾಗದಂತೆ ನಡೆದುಕೊಳ್ಳಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ಆ ಭಾವನೆಗಳಿಗೆ ಧಕ್ಕೆಯಾದಾಗ ಸಹಜವಾಗಿ ಕ್ರಿಯೆ-ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆಗಳು ಆಗುತ್ತವೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಸರ್ಕಾರದ ಕರ್ತವ್ಯ ಕಾನೂನು ಸುವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಕಾಪಾಡಿ, ಸಾಮರಸ್ಯ ಕಾಪಾಡಲು ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳುವುದು.

ಸಿದ್ದು-ಬಿಎಸ್‌ವೈ ಭೇಟಿ ಎನ್ನುವ ಎಚ್‌ಡಿಕೆ ಮಾತಲ್ಲಿ ಹುರುಳಿಲ್ಲ | ಬಿಎಸ್‌ವೈರನ್ನು ಭೇಟಿಯಾಗಿರುವುದು ಸಾಬೀತಾದರೆ ರಾಜಕೀಯ ಸನ್ಯಾಸ ಮುಂದುವರಿದ ಮಾಜಿ ಸಿಎಂಗಳ ತಿಕ್ಕಾಟ

ನಿ ವಿಶ್ವವಾಣಿ ಸುದ್ದಿಮನೆ ಬೆಂಗಳೂರು

'ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಜತೆ ಯಡಿಯೂರಪ್ಪ ಮುಂದಿನ ಚುನಾವಣೆ ಯಲ್ಲಿ ಕೈಜೋಡಿಸಲಿದ್ದಾರೆ' ಎನ್ನುವ ಮಾಜಿ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಕುಮಾರಸ್ವಾಮಿ ಅವರ ಹೇಳಿಕೆ ಇದೀಗ ರಾಜ್ಯ ರಾಜಕೀಯದಲ್ಲಿ ಭಾರಿ ಸಂಚಲನಕ್ಕೆ ಕಾರಣವಾಗಿದ್ದು, ಈ ಆರೋಪವನ್ನು ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಹಾಗೂ ಯಡಿಯೂರಪ್ಪ ಇಬ್ಬರೂ ಸಾರಿಸಿಗಟ್ಟಾಗಿ ತಳ್ಳಿಹಾಕಿದ್ದಾರೆ.

ಕುಮಾರಸ್ವಾಮಿ ಅವರ ಈ ಹೇಳಿಕೆಗೆ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಅವರು ಸವಾಲು ಹಾಕಿದ್ದು, 'ಯಡಿಯೂರಪ್ಪ ಅವರನ್ನು ಭೇಟಿಯಾಗಿದ್ದ ಸಾಬೀತು ಮಾಡಿದರೆ ರಾಜಕೀಯ ಸನ್ಯಾಸ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವುದಾಗಿ ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ.' ಇತ್ತ ಯಡಿಯೂರಪ್ಪ ಅವರು ಈ ಎಲ್ಲ ಹೇಳಿಕೆ ಅಧಾರರಹಿತ ಎಂದು ಬ್ಲಿಟ್ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. ಕುಮಾರಸ್ವಾಮಿ ಅವರ ಹೇಳಿಕೆಗೆ ಕಲಬುರಗಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯಿಸಿರುವ ಪ್ರತಿಪಕ್ಷ ನಾಯಕ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ, ಮಾಜಿ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಬಿ.ಎಸ್. ಯಡಿಯೂರಪ್ಪ ಅವರನ್ನು ನಾನು ಭೇಟಿಯಾಗಿದ್ದೆವೆ ಎ.ಡಿ.ಕೆ.ಕುಮಾರಸ್ವಾಮಿ ಸಾಬೀತು ಮಾಡಿದರೆ ರಾಜಕೀಯ ಸನ್ಯಾಸ ಸ್ವೀಕರಿಸುತ್ತೇನೆ ಎಂದಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಹಿಂದೆ ಯಡಿಯೂರಪ್ಪ ಅವರ 76ನೇ ಜನ್ಮದಿನದಂದು ಮಾತೃ ನಾನು ಬುದ್ಧಿಗಾಗಿ ಭೇಟಿ ಮಾಡಿದ್ದೇನೆ. ನಂತರ ಸದನದಲ್ಲಿ ಮುಖಾಮುಖಿಯಾಗಿದ್ದೇವೆ. ಇನ್ನನು ಹೊರತು ಪಡಿಸಿ ವೈಯಕ್ತಿಕವಾಗಿ ನಾನು ಯಡಿಯೂರಪ್ಪನವರನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡಿಲ್ಲ ಎಂದು ಸ್ಪಷ್ಟಪಡಿಸಿದರು.

ಯಡಿಯೂರಪ್ಪ ಅವರ ಮೇಲೆ ಆದಾಯ ತೆರಿಗೆ ಇಲಾಖೆಯ ದಾಳಿಗೆ ನನ್ನ ಭೇಟಿ ಕಾರಣ ಎಂದು ಕುಮಾರಸ್ವಾಮಿ ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಸರ್ಕಾರ ನಡೆಸುವವರು ಯಾರು? ವೋಡಿ, ಯಡಿಯೂರಪ್ಪ ಮತ್ತು ಐಟಿ ದಾಳಿಗಳಿಗಾದ ಅಪ್ಪರು ನಮ್ಮ ಪಕ್ಷದವರಾ? ನಾನು ಪ್ರತಿಪಕ್ಷದಲ್ಲಿದ್ದಾಗ ಅದೇ ಪಕ್ಷದವರ ಮನೆ, ಕಚೇರಿಗೆ ಹೋಗಿಲ್ಲ. ಇಷ್ಟು ವರ್ಷಗಳ ನನ್ನ ರಾಜಕೀಯ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಯಾರ ಮನೆಗೂ ಹೋಗಿಲ್ಲ. ಕುಮಾರಸ್ವಾಮಿ ಹಾಗೆ ಭೇಟಿ

ಕುಮಾರಸ್ವಾಮಿಗೆ ಎರಡು ನಾಲಿಗೆ: ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ
ಕುಮಾರಸ್ವಾಮಿ ಅವರಿಗೆ ಸತ್ಯ ಹೇಳುವುದು ಗೊತ್ತೇ ಇಲ್ಲ, ಬಲಿ ಸುಳ್ಳು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ ಎಂದು ವಿಧಾನಸಭೆ ಪ್ರತಿಪಕ್ಷ ನಾಯಕ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಆಕ್ರೋಶ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಸಮಿತ್ರ ಸರ್ಕಾರ ಪತನವಾಗಲು ನಾನು ಕಾರಣ ಎಂದು ಕುಮಾರಸ್ವಾಮಿ ಆರೋಪಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಅಂದು ವಿಧಾನಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಅನಿವಾರ್ಯ ಗೊತ್ತುವಳಿ ಸಂದರ್ಭ ಮಾಡಿದ ಭಾಷಣದಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರ ಪತನಕ್ಕೆ ಯಡಿಯೂರಪ್ಪನವರು ಕಾರಣ ಎಂದಿದ್ದರು. ಅವರಿಗೆ ಎರಡು ನಾಲಿಗೆ ಇದೆಯೇ? ಮೈಸೂರಿನ ಜನರನ್ನು ನನ್ನ ವಿರುದ್ಧ ಎತ್ತಿಕ್ಕಿಟ್ಟು ಯಶಸ್ವಿವಿಧಾರಿ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಕುಮಾರಸ್ವಾಮಿ ನನ್ನ ಜತೆ ಕಾಲ ಕಿರಿದು ಜಗಳಕ್ಕೆ ಬರುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಶಾಸಕರು ಬಿಜೆಪಿ ಜತೆ ತೆಲಕುನ ಸೂಚನೆ ಸಿಕ್ಕಿದಾಗ ಅವರು ಅಮೆರಿಕದಲ್ಲಿದ್ದರು. ಬನ್ನಿ ಎಂದು ಕರೆದರೂ ಬರಲಿಲ್ಲ. ಈಗ ನನ್ನ ಮೇಲೆ ಆರೋಪ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ. ಅವರ ಆರೋಪಗಳಿಗೆ ಉತ್ತರಿಸಿ ಸಾಕಾಗಿದೆ. ಇನ್ನು ಅವರ ಹೇಳಿಕೆಗಳಿಗೆ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆ ಕೊಡುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ.

ಕೇ ವಿರುದ್ಧವೇ ಸಿದ್ದು ಸಂಚು; ಕುಮಾರಸ್ವಾಮಿ
ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ವಿರುದ್ಧ ಮತ್ತೊಮ್ಮೆ ಕಡಿಹಾರುವ ಕುಮಾರಸ್ವಾಮಿ ಅವರು, ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಎತ್ತಿತ್ತುಕೊಳ್ಳದೇ ಹೋದರೆ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಅವರೇ ಆ ಪಕ್ಷದ ಬುಡಕ್ಕೆ ಬೆಂಕಿ ಇಡುವುದು ಬಿಜೆಪಿ ಎಂದಿದ್ದಾರೆ. ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಉಪಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಆಗಿದ್ದ ವೇಳೆ ಜಿಡಿಎಸ್‌ನಲ್ಲಿ ಇದ್ದುಕೊಂಡೇ, ಬಿಜೆಪಿ ಹಾಗೂ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್‌ನಲ್ಲಿನ ಪ್ರಮುಖರನ್ನು ಸೇರಿಸಿಕೊಂಡು 'ಆಹಿಂದೆ' ಹೆಸರಿನಲ್ಲಿ ಸಂಘಟನೆ ಮಾಡಿದ್ದರು. ಈ ಮೂಲಕ ಜಿಡಿಎಸ್ ಅನ್ನೇ ಮುಗಿಸಲು ಹೊರಟಿದ್ದರು. ಈಗ ಮತ್ತೆ ಆದೇ ಕೆಲಸ ಆರಂಭಿಸಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಆರೋಪಿಸಿದ್ದಾರೆ. 'ಬಿಜೆಪಿ ಬನ್ನಿ' ಎಂಬ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಅವರ ಸವಾಲನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಲು ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ನನ್ನ ತಂದೆ ನನಗೂ ರಾಜಕೀಯ ಕಲಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಪಲಾಯನ ಮಾಡುವುದಿಲ್ಲ. ನಾವು ಈ ಚರ್ಚೆಗೆ ಮಂಗಳ ಹಾಡಿದರೆ ನಾನೂ ಸುಮ್ಮನಿರುತ್ತೇನೆ. ಇಲ್ಲವಾದರೆ ಮಾತನಾಡಲು ನನಗೂ ಬಹಳಷ್ಟು ವಿಷಯಗಳಿವೆ ಎಂದರು. ಮಂಡ್ಯದಲ್ಲಿ ಜಿಡಿಎಸ್ ಸಂಘರ್ಷ ವಿವೇಚನೆ ಆಗಿದೆ ಎನ್ನುತ್ತೀರಾ? ನಿಮಗೇಕೆ ನಮ್ಮ ಪಕ್ಷದ ಬೆಂಕಿ? ಏಕೆ ಪದೇಪದೇ ನಮ್ಮನ್ನು ಕೋರಿಕೊಳ್ಳುತ್ತೀರಾ? ಮುಂದಿನ ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಮಂಡ್ಯ ಜನತೆ ಯಾರ ಪರ ಎಂಬುದನ್ನು ತೋರಿಸಲಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. 2013ರಲ್ಲೇ ಇಂದು ನನ್ನ ಕೊನೆಯ ಚುನಾವಣೆ ಎಂದಿದ್ದೀರಿ. ಆದರೂ ಇನ್ನೂ ನಿಮ್ಮ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಆಸೆ ಹೋಗಿಲ್ಲ ಎಂದು ಟೀಕಿಸಿದರು.

ಮಾಡುವ ಗಿರಾಕಿ ಎಂದು ವ್ಯಂಗ್ಯವಾಡಿದರು. ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಅವರನ್ನು ಭೇಟಿಯಾಗಿದ್ದು: ಕುಮಾರಸ್ವಾಮಿ ಅವರ ಹೇಳಿಕೆಗೆ ಮಾಜಿ ಸಿಎಂ ಯಡಿಯೂರಪ್ಪ ಅವರು ಬ್ಲಿಟ್ ಮೂಲಕ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯಿಸಿದ್ದು, 27 ಫೆಬ್ರವರಿ 2020ರಂದು ನಡೆದ ನನ್ನ ಜನ್ಮದಿನದ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಹೊರತುಪಡಿಸಿ, ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಅವರನ್ನು ನಾನು ವೈಯಕ್ತಿಕವಾಗಿ ಭೇಟಿ ಮಾಡಿಲ್ಲ, ಹಾಗೆ ಭೇಟಿ

ಮಾಡುವ ಅಗತ್ಯವೂ ನನಗಿಲ್ಲ. ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಬಿಜೆಪಿಯನ್ನು ಮತ್ತೊಮ್ಮೆ ಅಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ತರುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಪಕ್ಷದಲ್ಲಿ ನಾವು ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದ್ದೇವೆ ಎಂದಿದ್ದಾರೆ. ಪಕ್ಷವನ್ನು ಮತ್ತೊಮ್ಮೆ ಅಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ತರುವ ಗುರಿ ತಲುಪುವ ತನಕ ನಾನು ವಿಶ್ರಮಿಸುವುದಿಲ್ಲ. ನಂಬಿಕೆ ಸಿದ್ಧಾಂತಗಳೊಂದಿಗೆ ನಾನಂದಿಗೂ ರಾಜಿಯಾಗಿದ್ದೇನೆ, ಆಗುವುದೂ ಇಲ್ಲ, ಹಾಗೆಯೇ

ಭ್ರಷ್ಟ ಎನ್ನುವುದನ್ನು ಪಕ್ಷದವರೇ ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ

ಬೆಂಗಳೂರು: ಕೊತ್ತಾಲ್ ರಾಮಚಂದ್ರನ ಶಿಷ್ಯನ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯನವರ ಶಿಷ್ಯ ಪಡೆ ನಿಮಗೆ ಬಿಟ್ಟು ಬ್ರಹ್ಮಾಂಡ ಭ್ರಷ್ಟಾಚಾರವನ್ನು ಅವರೇ ಪಕ್ಷದ ಮುಖಂಡರು ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಕಚೇರಿಯಲ್ಲೇ ಇನ್ನೊಂದು ಕಡೆ ನಿಮ್ಮನ್ನು ಜನತೆ ಮುಂದೆ ಬಿತ್ತಲು ದುರ್ಗತಿ ಬಂದಿರಬಹುದು ಎಂದು ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಸಿ.ಟಿ. ರವಿ ವೈಟ್‌ನವರೇ ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಕುರಿತು ನರೇಗಿ ಬ್ಲಿಟ್ ಮಾಡಿರುವ ಅವರು, ಕೆ.ಎಸ್.ಈಶ್ವರಪ್ಪ ಡಿ.ಕೆ ಶಿವಕುಮಾರ್ ಅವರು ನಡೆಸುತ್ತಿದ್ದ ಕಲೆಕ್ಟರ್ ಗುಟ್ಟನ್ನು ಕೊನೆಗೂ ಅವರೇ ಪಕ್ಷದ ಮುಖಂಡರಾದ ಬಿ.ಎಸ್.ಉಗ್ರಪ್ಪ ಮತ್ತು ಸಲೀಂ ಗುಸುಗುಸಲ್ವೇ ಜಗಜ್ಜಾರ್ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಕಲೆಕ್ಟರ್ ಇನ್ನು ಎಷ್ಟಿರಬಹುದೆಂದು ಪ್ರಶ್ನಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯನವರ ಶಿಷ್ಯ ಪಡೆ ನಿಮಗೆ ಬಿಟ್ಟು ಬ್ರಹ್ಮಾಂಡ ಭ್ರಷ್ಟಾಚಾರವನ್ನು ಅವರೇ ಪಕ್ಷದ ಮುಖಂಡರು ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಕಚೇರಿಯಲ್ಲೇ ಇನ್ನೊಂದು ಕಡೆ ನಿಮ್ಮನ್ನು ಜನತೆ ಮುಂದೆ ಬಿತ್ತಲು ದುರ್ಗತಿ ಬಂದಿರಬಹುದು ಎಂದು ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಸಿ.ಟಿ. ರವಿ ವೈಟ್‌ನವರೇ ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಕುರಿತು ನರೇಗಿ ಬ್ಲಿಟ್ ಮಾಡಿರುವ ಅವರು, ಕೆ.ಎಸ್.ಈಶ್ವರಪ್ಪ ಡಿ.ಕೆ ಶಿವಕುಮಾರ್ ಅವರು ನಡೆಸುತ್ತಿದ್ದ ಕಲೆಕ್ಟರ್ ಗುಟ್ಟನ್ನು ಕೊನೆಗೂ ಅವರೇ ಪಕ್ಷದ ಮುಖಂಡರಾದ ಬಿ.ಎಸ್.ಉಗ್ರಪ್ಪ ಮತ್ತು ಸಲೀಂ ಗುಸುಗುಸಲ್ವೇ ಜಗಜ್ಜಾರ್ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಕಲೆಕ್ಟರ್ ಇನ್ನು ಎಷ್ಟಿರಬಹುದೆಂದು ಪ್ರಶ್ನಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ವನ್ಯಜೀವಿ ಛಾಯಾಗ್ರಹಣ, ಹತ್ತರ ಪೋರನ ಸಾಧನೆ

ಕಳೆದ ವರ್ಷದ ಲಿಟಿ ಸ್ಪೋರ್ಟ್ಸ್ ಫೋಟೋಗ್ರಫಿಂಗ್, ಹೈಲಿ ಕಮಾಂಡರ್ ಪ್ರಶಸ್ತಿಯನ್ನು ಗೆದ್ದುಕೊಂಡಿದ್ದ, ಸಣ್ಣ ಸಣ್ಣ ಕೆಲಸಗಳ ವಿವಿಧ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಗಳನ್ನು ಹಿಡಿಯುವಲ್ಲಿ ಅತ್ಯಂತ ಹೊಂದಿರುವ ವಿಧ್ವಂಸ, ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಇರುವ ಛಾಯಾಗ್ರಹಣ ಪರಿಣತಿಯನ್ನು ಬಳಸಿಕೊಂಡು ಮಹಾಸಾಧನೆ ಕಡೆಗೆ ಮುಖ ಮಾಡಿದ್ದಾನೆ. ವಿಧ್ವಂಸ ಭವಿಷ್ಯದ ಉತ್ತಮ ವನ್ಯಜೀವಿ ಛಾಯಾಗ್ರಾಹಕರಾಗಿ ಗುರುತಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಎಲ್ಲ ಲಕ್ಷಣಗಳನ್ನು ತೋರಿಸಿದ್ದಾನೆ.

ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ಆಯ್ಕೆ ನಡೆಯುತ್ತದೆ. ಹತ್ತು ವರ್ಷದೊಳಗಿನ, ಹದಿನಾಲ್ಕು ವರ್ಷದೊಳಗೆ ಮತ್ತು ಹದಿನೇಳು ವರ್ಷದೊಳಗಿನ ಒಬ್ಬರನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ನಂತರ ಆ ಮೂವರಲ್ಲಿ ಆಯ್ಕೆಯಾದ ಫೋಟೋಗ್ರಫಿಂಗ್ ಒಬ್ಬರನ್ನು ಗ್ರಾಂಟ್ ಟೈಟಲ್‌ಗೆ ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ವಿಧ್ವಂಸ ಈ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿದ್ದಾನೆ.

ಜನಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳ ಕರೆ ಸ್ವೀಕರಿಸದಿದ್ದರೆ ಕಠಿಣ ಕ್ರಮ

ಬೆಂಗಳೂರು: ತುರ್ತುಪರಿಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ಜನಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳ ಕರೆ ಯನ್ನೇ ಅನೇಕ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಸ್ವೀಕರಿಸುವುದಿಲ್ಲ ಎನ್ನುವ ಆರೋಪ ಹೆಚ್ಚಾಗುತ್ತಿರುವ ಬೆನ್ನಲ್ಲೇ, ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ನೂತನ ಸುತ್ತೋಲೆ ಹೊರಡಿಸಿದ್ದು, ಇನ್ನು ಮುಂದೆ ತುರ್ತು ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ಕರೆ ಸ್ವೀಕರಿಸದಿದ್ದರೆ ಕಠಿಣ ಕ್ರಮವನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವ ಮಾರ್ಗವನ್ನು ವರ್ಷಗಳಿಂದ ಬಳಸುತ್ತಿರುವ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಗಣನೆ ನೀಡುವುದಿಲ್ಲ, ಕರೆ ಮಾಡಿದರೆ ಕರೆ ಸ್ವೀಕರಿಸುವುದಿಲ್ಲ ಎನ್ನುವ ಆರೋಪ ಕೇಳಿಬರುತ್ತಿತ್ತು. ಕೆಲವೊಮ್ಮೆ ಇದೇ ವಿಚಾರಕ್ಕೆ ಮಂಡಿಸಿದ ಉದಾಹರಣೆಗಳಿವೆ.

ಹಕ್ಕುಚ್ಯುತಿಯ ಎಚ್ಚರಿಕೆ
ಶಾಸಕರಾದ ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳು ಕರೆ ಮಾಡಿದಾಗ ಅಥವಾ ಏನಾದರೂ ಕೇಳಿದಾಗ ಅದಕ್ಕೆ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯಿಸುವುದು ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಕರ್ತವ್ಯ. ಆದರೆ ಕೆಲವರೇ ಹೆಚ್ಚಿನ ಕರೆ ಸ್ವೀಕರಿಸದೇ ಒಡಾಡಿದರೆ, ಶಿಷ್ಟಾಚಾರದ ಉಲ್ಲಂಘನೆ ಸಂಭವಿಸುತ್ತದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಇದೇ ವಿಷಯವಾಗಿ ಹಕ್ಕುಚ್ಯುತಿ ಕಾಯಿದೆಯಡಿ ಅನ್ವಯಿಸುವ ಗುತ್ತಿಗೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಈ ಬಗ್ಗೆ ಎಚ್ಚರಿಕೆಯಿಂದ ಇರುವಂತೆ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ತುರ್ತುಗಾಗಿ ಗುಣಾತ್ಮಕ ಎಚ್ಚರಿಕೆಯಿಂದ

ಪರಿಣಿತರ ಪ್ರಥಮ ಹಂತದಲ್ಲಿನ ಪ್ರಮುಖ ಕಾರ್ಯ ತಪೋಲ್ಪಾದನೆಗಾಗಿ, ಈ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಹಾಗೂ ಜನಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳ ದೂರವಾಣಿ ಕೆರೆಗಳನ್ನು ತಪೋಲ್ಪಾದನೆಗಾಗಿ ಸ್ವೀಕರಿಸಿರುವ ವಿಷಯ ಸರ್ಕಾರದ ಗಮನಕ್ಕೆ ಬಂದಿರುತ್ತದೆ ಎಂದು ಕುಟುಂಬಿ ಹೇಳಲಾಗಿದೆ.

ಅಂತಾರಾಜ್ಯ ಗಡಿ ನಿರ್ಬಂಧ ಸಡಿಲಿಕೆ ಸಂಬಂಧ ಚರ್ಚೆ

ಬೆಂಗಳೂರು: ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಹಾಗೂ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಕರೋನಾ ಸೋಂಕು ನಿಂದಿನಿಂದ ದಿನಕ್ಕೆ ಕಡಿಮೆಯಾಗುತ್ತಿರುವ ಬೆನ್ನಲ್ಲೇ, ಅಂತಾರಾಜ್ಯ ಗಡಿಗಳಲ್ಲಿ ಇರುವ ನಿರ್ಬಂಧವನ್ನು ಸಡಿಲಿಸುವ ಸಂಬಂಧ ದಸರಾ ಬಳಿಕ ಚರ್ಚಿಸಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಸಿಎಂ ಬಸವರಾಜ ಬೊಮ್ಮಾಯ್ ಸ್ಪಷ್ಟಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಮಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ತೆರೆತುಬಿಡುವ ಮೊದಲು ಸುದ್ದಿಗಾರರೊಂದಿಗೆ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು, ದಸರಾ ಮುಗಿದ ಬಳಿಕ ರಾಜ್ಯದ ಗಡಿಭಾಗಗಳಲ್ಲಿ ಕೋವಿಡ್ ನಿರ್ಬಂಧ ಸಡಿಲಿಕೆ ಹಾಗೂ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ತಾಲಾ ಅಂತರಿಕದ ಬಗ್ಗೆ ಕೋವಿಡ್ ತಜ್ಞರ ಸಮಿತಿ ಜತೆ ಚರ್ಚಿಸಿ ಮುಂದಿನ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ.

ವೃದ್ಧಾಶ್ರಮಗಳು ಮಾನವೀಯತೆಗಿಂತ, ವ್ಯಾಪಾರದ ನೆಲೆಯಾಗಿವೆ ಇಳಿ ವಯಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಅಧ್ಯಾತ್ಮ ಕಡೆ ಚಿಂತನೆ ಮಾಡಬೇಕು | ನಮ್ಮ ಚಿಂತನೆಗಳು ಧನಾತ್ಮಕವಾಗಿರಲಿ: ಲತಿಕಾ ಭಟ್

ನಿ ವಿಶ್ವವಾಣಿ ಸುದ್ದಿಮನೆ ಬೆಂಗಳೂರು

ಆಧುನಿಕ ಸಮಾಜದಲ್ಲಿ ವೃದ್ಧಾಶ್ರಮಗಳು ಹೆಚ್ಚಾಗುತ್ತಿರುವುದು ವಿಪರ್ಯಾಸ. ಕಾರಣಾಂತರಗಳಿಂದ ಮಕ್ಕಳಿಂದ ದೂರವಾದ ತಂದೆ-ತಾಯಿಯರನ್ನು ನೋಡಿಕೊಳ್ಳುವ ಹೊಸ ವೃದ್ಧಾಶ್ರಮಗಳು ಪ್ರತಿ ಊರಿನಲ್ಲಿ ಎಂಬಂತೆ ಹುಟ್ಟಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಿವೆ. ಮಾನವೀಯ ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಹುಟ್ಟಿಕೊಳ್ಳುವ ವೃದ್ಧಾಶ್ರಮಗಳು ಆತ್ಮಂತ್ ವಿರಳ. ಹೆಚ್ಚಿನ ವೃದ್ಧಾಶ್ರಮಗಳು ವ್ಯಾಪಾರಿ ನೆಲೆಯಲ್ಲಿಯೇ ವ್ಯವಹಾರ ನಡೆಸುವಂತಹವು ಎಂದು

ವೃದ್ಧಾಶ್ರಮಗಳಿಗೆ ವೃದ್ಧರು ಬರದಂತಿರಲು ಏನು ಮಾಡಬೇಕು?

- 1 ನಮ್ಮ ಆರೋಗ್ಯ ಕಾಪಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು.
- 2 ಆಹಾರ-ವಿಹಾರ ಸಮತೋಲನದಲ್ಲಿಟ್ಟುಕೊಳ್ಳೋಣ.
- 3 ಚಿಂತೆ ಮಾಡುವುದನ್ನು ಬಿಡಬೇಕು.
- 4 ಒಳ್ಳೆಯ ಹವ್ಯಾಸ ಬೆಳೆಸಿಕೊಳ್ಳೋಣ. ಗೋಗಾಟ ಬೇಡ.
- 5 ಮಕ್ಕಳು ಗೌರವ ಕೊಟ್ಟರೆ ಉಳಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಿ.

ಬೇಕಾದಷ್ಟು ಸಂಪನ್ಮೂಲ ಇದ್ದರೂ ತಂದೆ-ತಾಯಿಯರನ್ನು ನೋಡಿಕೊಳ್ಳಲು ಆಗದ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಎಂದಾಗ ವೃದ್ಧಾಶ್ರಮ ಕಳುಹಿಸುವ ಸನ್ನಿವೇಶಗಳು

ವಯಸ್ಸು ದೇಹಕ್ಕೆ ಆಗಬೇಕು, ಮನಸ್ಸಿಗಲ್ಲ. ವೃದ್ಧಾಶ್ರಮಗಳು ಒಂದು ರೀತಿ ನರಳ. ಇಲ್ಲಿ ಬದುಕಲು ಕಷ್ಟ. ವೃದ್ಧರು ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಹೊಂದಾಣಿಕೆ ಯಿಂದ ಇರಬೇಕು. ಮಕ್ಕಳೊಂದಿಗೆ ವೃದ್ಧರು ಸಹಜವಾಗಿ ಪ್ರೀತಿಯಿಂದ ಇರಬೇಕು.

ಚಿತ್ರವಾಣಿ
ಸಂವಾದ-112
ವಿಶ್ವವಾಣಿ ಕ್ಲಬ್‌ಹೌಸ್‌ನಲ್ಲಿ ವಿಶೇಷ ಅತಿಥಿಯಾಗಿ ಭಾಗವಹಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು, ದಿನದಿಂದ ದಿನಕ್ಕೆ ಮನುಷ್ಯನು ಸಂಕಟಿತನಾಗುತ್ತಾನೆ. ಕೊಡು ಕುಟುಂಬದಿಂದ ಹೊರಬಂದು ಕೇವಲ ತಾನು, ತನ್ನ ಹೆಂಡತಿ ಎಂಬ ತನ್ನದೇ ಆದ ಗೂಡನ್ನು ಕಟ್ಟಲು ಬಯಸುತ್ತಾನೆ. ಕೊಡು ಕುಟುಂಬ ಭದ್ರವಾಗುತ್ತಿದೆ. ಕುಟುಂಬದ ರೋಗಿ, ಅಶಕ್ತ, ಅಸಹಾಯಕ, ಅಂಧವಿಳಿ ವೃದ್ಧರ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯನ್ನು ಹೊರಲು ಯಾರೂ ತಯಾರಿಲ್ಲ. ಇದರ ಪರಿಣಾಮವಾಗಿಯೇ ವೃದ್ಧಾಶ್ರಮಗಳು ಅನಿವಾರ್ಯವಾಗಿ ತಲೆ ಎತ್ತುತ್ತಿವೆ.

ಸುಯೋಗಾತ್ಮಯದ ಸೇವಾಕಾರ್ಯ
ಮಾನವೀಯ ಸಂಬಂಧಗಳು ನೆಲೆ ಕೆಳವೆತ್ತಿಕೊಂಡಿವೆ ಎಂಬುದನ್ನು ಉದಾಹರಣೆಗಳಿಗೆ ತಲೆ ಎತ್ತುವ ವೃದ್ಧಾಶ್ರಮಗಳು ಸಾಲುಕು ಪಡಿಸುತ್ತವೆ. ಆದರೆ ಅದೇ ಮಾನವೀಯ ಮೌಲ್ಯ ಅಲ್ಲದೆ ಇನ್ನೂ ಉಳಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಎಂಬುದನ್ನು ಸ್ಪಷ್ಟಪಡಿಸಲು ಮರಳು ವೃದ್ಧಾಶ್ರಮ ಕಟ್ಟಿ, ಸಂಬಂಧವೇ ಇಲ್ಲದ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳನ್ನೂ ಪ್ರೀತಿಯಿಂದ ಸಲಹುತ್ತಿರುವ ಹಲವು ತೋರಿಸಿಕೊಟ್ಟಿದೆ. ಅಂಥವರಲ್ಲಿ ಉತ್ತರ ಕನ್ನಡ ತಿರಸಿಯ ಲತಿಕಾ ಭಟ್ ಹೆಚ್ಚು ಹೆಚ್ಚು. ಬಡ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಉಚಿತ ಟ್ಯೂಶನ್, ಉದ್ಯೋಗ ಚಿಂತನೆ ಮಾಡುವ ಮಾರ್ಗದರ್ಶಿ ಕೆಲಸದ ಮಧ್ಯಂತರ ಆರಂಭವಾದ ಇವರ ಸೇವಾ ಕಾರ್ಯ ಇದೀಗ ಸುಯೋಗಾತ್ಮಕವೆಂದು ವೃದ್ಧಾಶ್ರಮ ನಿರ್ಮಾಣದವರೆಗೆ ವ್ಯಾಪಿಸಿದೆ.

ವಯಸ್ಸು ದೇಹಕ್ಕೆ ಆಗಬೇಕು, ಮನಸ್ಸಿಗಲ್ಲ. ವೃದ್ಧಾಶ್ರಮಗಳು ಒಂದು ರೀತಿ ನರಳ. ಇಲ್ಲಿ ಬದುಕಲು ಕಷ್ಟ. ವೃದ್ಧರು ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಹೊಂದಾಣಿಕೆ ಯಿಂದ ಇರಬೇಕು. ಮಕ್ಕಳೊಂದಿಗೆ ವೃದ್ಧರು ಸಹಜವಾಗಿ ಪ್ರೀತಿಯಿಂದ ಇರಬೇಕು.

ಎಲ್ಲವೂ ಸರಿಯಾಗಿದ್ದರೂ ವೃದ್ಧಾಶ್ರಮಕ್ಕೆ ಬರುತ್ತಾರೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ವೃದ್ಧಾಶ್ರಮ ದೇಶದ ಸಂಸ್ಕೃತಿಗೆ ವಿರುದ್ಧ: ಹಿರಿಯರನ್ನು ಗೌರವದಿಂದ ನೋಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ತಂದೆ- ತಾಯಿ ವಯಸ್ಸಾದಾಗ ಮಕ್ಕಳ ತರಹ ಆಗುತ್ತಾರೆ. ಹಿಂದಿನ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬ ಕುಟುಂಬದಲ್ಲಿ ಫೋಟೋಗ್ರಫಿಂಗ್ ನೋಡಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದರು. ಕುಟುಂಬದಲ್ಲಿ ವಿಭಜನೆ ಸನ್ನಿವೇಶಗಳು ಮನಸ್ಸುಗಳು ಪಾಲಾಗುತ್ತವೆ. ಇದರಿಂದ ತೊಂದರೆ ವೃದ್ಧರಿಗೆ ಆಗುತ್ತಿದೆ. ಇಳಿ ವಯಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಮಕ್ಕಳು ದೂರವಿದ್ದು, ಶಕ್ತಿ ಇಲ್ಲದಿದ್ದಾಗ ಕಂಠಾಸ್ಪಂದಿಗಳಾದರೆ, ಇದರಿಂದ ವೃದ್ಧಾಶ್ರಮ ಅವಶ್ಯಕ. ಮುಳುಗುವ ಸೂರ್ಯನಂತೆ ವೃದ್ಧರು. ನಾನು ವೃದ್ಧಾಶ್ರಮ ಸ್ಥಾಪಿಸಿದ್ದು ಅನಿರೀಕ್ಷಿತ ಎಂದು ವಿವರಿಸಿದರು. ನಮ್ಮ ವೃದ್ಧಾಶ್ರಮದಲ್ಲಿ ವೃದ್ಧರು ಕೊಡುವ ಪ್ರೀತಿ ನನಗೆ ತುಟ್ಟ ಕೊಡುತ್ತದೆ. ವೃದ್ಧರಿಗಿರುವ ಚಟ ಬಿಡಿಸಲು ಅನೇಕ ಪ್ರಯೋಗಗಳನ್ನು ಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ಹಾಗೆಯೇ ಅವರಿಗೆ ಅನುಕೂಲವಾದ ಆಹಾರ ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ಪ್ರತಿ ಜನ್ಮವೂ ಯಾವುದೋ ಉದ್ದೇಶವಾಗಿ ಬಂದು ತನ್ನ ಕಾರ್ಯ ಮುಗಿಸಿ ಹೋಗುತ್ತದೆ. ನನಗೆ ದೇವರು ವಹಿಸಿದ ಕೆಲಸ ವೃದ್ಧಾಶ್ರಮ. ಇಂತಹ ಕಾರ್ಯ ನನಗೆ ಸಂತೋಷ, ಪರಮ ಸಮೃದ್ಧಿ ನೀಡುತ್ತದೆ. ಈ ಸೇವೆಗೆ ಅವಕಾಶ ನೀಡಿದ ವೃದ್ಧರಿಗೆ ಪ್ರಶಂಸೆ ಸಮರ್ಪಿಸುತ್ತೇನೆ ಎಂದರು.

ಇಂದಿನ ಕಾಲಘಟ್ಟದಲ್ಲಿ ವೃದ್ಧಾಶ್ರಮಗಳು ಬೇಕು. ಜಗಳ ಮಾಡಿ ವೃದ್ಧಾಶ್ರಮಕ್ಕೆ ಬರುವ, ತಂದೆ- ತಾಯಿ ಕಿರಿ ಕಿರಿ ಮಾಡಿರುವ ಎಂದು ಮಕ್ಕಳು ವೃದ್ಧಾಶ್ರಮಕ್ಕೆ ಸೇರುತ್ತಾರೆ. ಅಸಹಾಯಕ ವೃದ್ಧರಿಗೆ ಆಶ್ರಯವೇಕೆ. ಅವರಲ್ಲಿ ಶಕ್ತಿ, ಆರೋಗ್ಯ ಇರಲಿ. ಅವಶ್ಯಕತೆ ಇದ್ದವರು ಮಾತ್ರ ವೃದ್ಧಾಶ್ರಮಕ್ಕೆ ಬರಬೇಕು. ವೃದ್ಧಾಶ್ರಮಕ್ಕೆ ಕಳುಹಿಸುವ ಬದಲು ವೃದ್ಧಾಶ್ರಮಗಳಿಗೆ ಕೊಡುವ ಯಡ್ಡು ಒಬ್ಬರನ್ನು ನೋಡಿಕೊಳ್ಳಲು ನೆಮ್ಮದಿ, ಅವರಿಗೆ ಸಂಬಂಧ ಕೊಡಿ ಉಪಕಾರ ಆಗುತ್ತದೆ. ಮನೆಯೊಳಗೆ ಕಷ್ಟ ಆದರೆ ಚಿಕ್ಕದೊಂದು ಮನೆ ಮಾಡಿಕೊಡಿ ವೃದ್ಧರಿಗೆ ಎಂಬ ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು.